

## 中法建交50周年特展 习近平和奥朗德题写序言

据新华社北京5月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平日前为正在中国国家博物馆展出的“名馆·名家·名作——纪念中法建交50周年特展”题写序言。法国总统奥朗德也为展览题写序言。

习近平在序言中表示,中国和法国文化交流源远流长,两国人民在历史发展中各自创造的独具特色、充满魅力的文化,使两国人民始终相互吸引。长期以来,中华文明和法兰西文明不断相互借鉴,为中法友好增添了绚丽色彩。

习近平指出,中法两国博物馆展示着各自民族文化的悠久历史和世界文明的多彩风貌。加强中法博物馆交流在两国文化合作中占有重要位置。在中法建交50周年之际,中国国家博物馆和法国5家博物馆合作,将10幅法国传世油画精品展现给中国观众,有助于人们从法国绘画精品及中法绘画艺术的比照中领略艺术的神奇力量和两国人民对人文精神的不懈探索。

习近平指出,文明因交流互鉴而丰富。文化交流互鉴是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力,祝这次展览取得圆满成功。

奥朗德在序言中表示,几个世纪以来的艺术交流已经在我们两国之间建立了非常密切的特殊关系。我们谨以最隆重的方式在北京集中展出法国绘画中的若干出类拔萃的精品以体现法兰西艺术。我们希望作品的集中展示焕发异彩,引导众多中国观众加深对我们国家的了解,加强我们之间的关系。

## 李克强会见美国总统特别代表时表示 望美方采取切实措施 放宽民用高技术对华出口

据新华社北京5月13日电 (记者 刘华)国务院总理李克强13日下午在人民大会堂会见美国总统特别代表、财政部部长雅各布·卢。

李克强表示,一个良好的中美关系对两国和世界都很重要,有助于促进全球经济复苏,维护世界和平稳定。新形势下,中美双方要按照两国元首达成的共识,坚持中美关系发展的正确方向,保持高层交往,共同办好新一轮战略与经济对话和人文交流高层磋商,切实尊重和照顾彼此核心利益,确保中美关系健康稳定向前发展。中方愿与美方拓展贸易投资、节能环保、气候变化等领域务实合作,推进双边投资协定谈判进程。希望美方采取切实措施放宽民用高技术物项对华出口,为中国企业赴美投资提供公平竞争环境。

雅各布·卢表示,美方愿与中方密切配合,确保新一轮中美战略与经济对话取得成功,就应对气候变化等全球性问题加强沟通、合作,推动两国关系取得更大发展。

## 中俄海军 将举行海上联合军演

据新华社北京5月13日电 海军新闻发言人梁阳13日表示,根据中俄双方达成的共识,中俄两国海军定于5月20日至26日,在中国长江口以东的东海北部海空域举行代号为“海上联合-2014”的海上联合军事演习。

梁阳介绍,中俄海上联合军演主要将演练舰艇编队防御、联合海空突击、联合反潜、联合护航、联合查证识别和联合防空、联合解救劫持船舶、联合搜救以及海上实际使用武器等课目。中俄海军将派出各型水面舰艇14艘、潜艇2艘、固定翼飞机9架以及舰载直升机、特战分队等兵力参加演习。

## 国际海事卫星组织 将免费提供客机追踪服务

据新华社伦敦5月12日电 (记者 刘石磊)国际海事卫星组织12日宣布,将利用其卫星为国际民用航空组织免费提供客机追踪服务,以帮助改善全球航空安全。

国际民航组织正在加拿大蒙特利尔召开关于客机追踪定位的专题会议。国际海事卫星组织于会议召开之际发表公报,表示将通过国际民航组织向全球约1.1万架民航客机免费提供基本的追踪服务。

装载国际海事卫星组织相关设备的客机可通过全球卫星定位系统确定自己的位置,然后通过卫星以每15分钟一次的频率向地面传送客机的具体位置、航向和高度等信息。

据介绍,全球九成以上的宽体客机均已安装国际海事卫星组织的相关设备,免费使用这项服务预计将给该组织带来每年约300万美元的成本,国际海事卫星组织希望通过航空公司所购买的更多付费服务来填补这部分费用。该组织较早前已开始为航运业提供类似服务,遇险船舶还可免费通过其卫星网络发出求救信号。

## 宜宾公交车燃烧事件 系人为纵火

### 纵火犯罪嫌疑人当场死亡

据新华社成都5月13日新媒体专电 (记者 吴晓颖 江宏景)13日凌晨,宜宾市政府对外公布了“5·12”公交车燃烧事件的初步调查结果:该事件系人为造成,事故现场唯一死者余跃海是纵火犯罪嫌疑人。

5月12日16时50分前后,宜宾市城市公共交通有限公司14路公交车(车牌为川Q18757)行驶至翠屏区南门桥时发生燃烧,造成交通中断。

据统计,目前该事件造成1人当场死亡,乘客和参与救援群众入院观察、治疗人员共计77人,其中重症3人、危重9人。目前,已有1名入院观察的人员出院。

经公安机关初步调查,纵火犯罪嫌疑人余跃海(男),今年51岁,是四川内江人。纵火原因正在调查中。

# 乌克兰东部两州宣布“建国”

“顿涅茨克人民共和国”领导人:顿涅茨克人民一直都是俄罗斯世界的一部分  
“卢甘斯克人民共和国”发言人:该州将不参加乌克兰定于25日的总统选举

**核心提示** 乌克兰东部卢甘斯克州和顿涅茨克州公投的组织者12日分别宣布,根据11日的公投结果,决定在当地“建立主权国家”。

### 宣布独立

“顿涅茨克人民共和国”领导人丹尼斯·普希林12日在记者会上说:“顿涅茨克人民根据11日的公投结果和主权宣言宣布,顿涅茨克人民共和国今后将是一个主权国家。”

普希林说:“不论民族归属,顿涅茨克人民一直都是俄罗斯世界的一部分。对我们来说,俄罗斯的历史也是我们的历史。”

卢甘斯克市中心12日有约2500人举行集会。自称是卢甘斯克州“人民州长”的瓦列里·博洛托夫说:“卢甘斯克人民宣布建立主权国家——卢甘斯克人民共和国。本宣言自全州公投批准之日起生效。”

美联社报道,博洛托夫的讲话引起现场民众热烈欢呼,但博洛托夫并没有像普希林一样,宣布卢甘斯克州有意加入俄罗斯。

“卢甘斯克人民共和国”发言人瓦西里·尼基京12日说,卢甘斯克州将不会参加乌克兰定于5月25日举行的总统选举。

乌克兰东部卢甘斯克州和顿涅茨克州的民间武装今年4月初分别宣布成立“人民共和国”,并在5月11日分别就本州地位问题举行地方公投。

两州公投组织者在11日深夜和12日先后宣布,近九成和超过九成的选票赞成独立。西方媒体说,由于公投过程



这是5月12日拍摄的在顿涅茨克市街头公交车站免费领取的头版报道公投的报纸 新华社记者 鲁金博 摄

中没有国际观察员,公投结果无法得到证实。

### 呼吁对话

身在布鲁塞尔的乌克兰总理阿尔谢尼·亚采纽克12日说,乌克兰政府愿意与东部地区展开对话,但他没有详细说明。

他说,“我们愿意与东部、中部、西部等所有乌克兰地区,展开广泛的民族对话”,而且对话议程应该包括修改宪法,给予地方更多权力。

俄罗斯外交部12日发表声明称,乌克兰东部两州地方公投结果体现当地民众的现实态度,乌克兰当局必须立

即就国家未来结构开启广泛对话。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的办公室12日也表示,希望欧洲安全与合作组织(欧安组织)能够促成基辅政权与东部两州展开对话。

美联社认为,俄此番表态与先前在克里米亚问题上所持立场形成鲜明对比,这表明俄希望通过谈判解决问题。欧安组织12日发表声明说,欧安组织轮值主席迪迪埃·伯克哈尔特当天与普京通话,普京支持欧安组织就缓解乌克兰局势提出的“路线图”。

### 非法公投

美国国务院发言人珍·普萨基12

日表示,根据乌克兰法律,乌东部两州在11日举行的公投是“非法的”,美国不会予以承认。

她说,亲俄人员在卢甘斯克州和顿涅茨克州组织公投是“企图在乌克兰制造更多分裂和混乱”。

普萨基表示,在此次公投中存在违规行为,“报道称,有一些预先勾选的选票,有儿童参与投票,有人替不在场的投票,甚至在莫斯科和圣彼得堡投票”。此外,一些人还在公投中多次投票。

她还指责俄罗斯天然气工业石油公司威胁切断向乌克兰的天然气供应,表示“能源供应不应成为威胁的工具”。(新华社供本报特稿)

# 俄方愿与乌方就天然气事宜谈判

前提是乌方先偿还拖欠的35亿多美元

俄罗斯能源部12日说,虽然俄乌两国关系处于紧张状态,但俄方将继续履行合同向欧洲输送天然气。目前,经由乌境内管道向欧洲输送天然气情况稳定。

俄方同时表态,愿与乌方就天然气事宜展开谈判,但前提是乌方先偿还拖欠的35亿多美元。

### 承诺继续供气

俄罗斯能源部副部长阿纳托利·亚诺夫斯基12日在新闻发布会上说,虽然俄乌两国目前关系紧张,但俄罗斯天然气工业股份公司仍将继续履行承诺,按合同内容向欧洲供应天然气。

亚诺夫斯基强调,俄罗斯天然气工业股份公司现在更多地通过“亚马尔-欧洲”管道和“北溪”管道向欧洲地下储气库输送天然气。

“亚马尔-欧洲”管道从俄罗斯由东至西穿越白俄罗斯和波兰,最终进入德国;而“北溪”管道则以俄罗斯为起

点,穿越波罗的海抵达德国。两条管道均不经过乌克兰。

亚诺夫斯基说:“那些除使用乌克兰天然气供应系统外没有其他选择的国家将面临最大风险。”这些国家指保加利亚、波黑等国。

俄罗斯是欧洲最大的天然气供应国,提供欧洲天然气总需求量的约30%,其中约半数途经乌克兰。俄罗斯天然气工业股份公司一名发言人说,经由乌克兰向欧洲供气情况现在稳定。

### 先还债再谈判

亚诺夫斯基12日对媒体记者说,俄罗斯可以与乌克兰就天然气供应事宜举行谈判,但前提是乌克兰先偿还拖欠的债务。

俄罗斯能源部部长亚历山大·诺瓦克几天前说,今年3月以来,乌石油天然气公司一直没有向俄方支付过购买天然气费用,5月7日为支付最后期限。

包括这次逾期未还欠款在内,乌方拖欠俄天然气供应费用总额超过35亿美元。

亚诺夫斯基说,鉴于乌克兰目前局势,俄方将从6月1日起对乌克兰改用预付款供气机制。

俄罗斯天然气工业股份公司13日正式向乌克兰石油天然气公司发出预付款通知,这标志着俄罗斯正式对乌克兰启动预付款供气机制。

该公司发言人库普里亚诺夫13日对媒体表示,俄方已根据6月每昼夜1.14亿立方米的供气量,向乌方开出约16.6亿美元的预付款账单。他强调,这笔款项的最后支付日期是6月2日,如果乌方不能足额支付,俄气将根据乌方支付的数额供应相应数量的天然气。

不过,乌克兰能源部部长尤里·普罗丹称,不承认俄方声称的35亿多美元欠款,也不准备按俄方要求执行预付款供气机制。

俄罗斯天然气工业股份公司担忧,

鉴于俄乌关系紧张,乌克兰石油天然气公司可能不会按承诺向欧洲输送天然气,而是扣下欧洲份额留给本国。

### 沙特愿补缺口

沙特阿拉伯石油矿业资源大臣阿里·易卜拉欣·纳伊米12日说,如果乌克兰局势导致任何石油短缺情况,沙特愿意填补空缺。

纳伊米在韩国首尔出席一场会议期间说,沙特和石油输出国组织其他成员愿意增加石油产量,以应对因乌克兰紧张局势导致的石油短缺状况。

他说,沙特现在原油日产量约为960万桶,最高日产量可达1250万桶。“只要石油短缺,我们就愿意供应。”纳伊米说,“每桶100美元的价格对每个人来说都很公平,不论是顾客、生产者还是石油公司。这是个公平的价格,也是个好价。”

(综合新华社电)

## 大肆编造传播虚假信息疯狂敛财骗色,涉嫌寻衅滋事罪

# 境外网站“爆料人”向南夫被刑拘

据新华社北京5月13日电 记者近日从北京市公安局获悉,长期受境外网站负责人指使,大肆编造传播虚假信息,造成极为恶劣的影响。对此,北京警方迅速成立专案组,全力开展调查,很快锁定了在境外网站上大肆编造、传播虚假信息的犯罪嫌疑人向南夫。

经查,向南夫,男,62岁,网名“飞翔”,北京市人,初中文化程度,无业,有多次违法犯罪记录,曾先后因盗窃罪被判有期徒刑9年。警方查明,供向南夫发布大量虚假信息,“爆料网”是一家长期编造虚假信息,恶意炒作国内负面新闻的境外网站。近年,向南夫与该网站密切勾联,通过歪曲事实、捏造故事、篡改图片等恶劣手段,发布了大量虚假文章、图片,恶意挑起公众对政府的不满,蓄意制造社会矛盾,严重损害相关当事人声誉。经过缜密侦查,在掌握大量犯罪证据后,北京警方于5月2日将其抓获。

经审查,向南夫交代,由于多次盗窃被判刑,自己的名声很差,心理失衡。2004年,因不满家中拆迁补偿问题开始上访。为了“告洋状”,向南夫找关系联系到境外“爆料网”发表了发泄不满的文章,由此结识了该网站的负责人王某。随后,王某授意向南夫在该网站多发表一些“鸣冤叫屈”的文章,

并许诺给予其美金支付的高额稿费。向南夫称:“我知道他是利用我在网上给国家抹黑添乱,而我就想利用他挣些钱再捞点名气。”两人一拍即合,进行“深度”联手合作。向南夫开始在网民中四处打探寻找能够编造“不公”“冤案”等故事的线索向王某报告。从2009年开始,在王某精心策划指导下,一篇篇轰动网民与政府对抗情绪、恶意攻击我现行体制、诋毁国家形象的虚假文章被炮制“出炉”,并通过王某专门提供的“特定”传输渠道传到境外网站发表。2012年,因“业绩”突出,向南夫获得王某授权,以“爆料网”北京站“高级记者”身份,可随时直接登录该网站后台,快速便捷地发布其编写的文章。仅有初中文化程度的向南夫摇身变成“高级记者”,加之有“直接发稿”的特权,其编造传播虚假信息的行为更加肆无忌惮、变本加厉。他相继编造、发布了“人权日大量访民聚集联合

国驻华机构门前”“上海访民状告卫生局”“武汉访民被关黑监狱100天”“武警进青海藏区武力维稳”等大量谣言、不实文章和图片,仅2013年其发稿量就有1300余篇,占当年该网站发布稿件总数的近三成。2014年以来,向南夫进一步加大发稿量,仅3月其发稿量就占“爆料网”发稿总数的近一半。而根据发稿的“质量”和“数量”,王某定期从境外为向南夫寄来高额美金稿酬作为“回报”。

向南夫长期打着“舆论监督”的旗号,凭借境外“爆料网”“高级记者”的特殊身份,使许多不明真相的访民深受蛊惑,视其为“能人”倍加推崇,积极为其提供各类生活用品及财物。更有多名女性访民被其诱骗,与其长期保持不正当男女关系。此外,向南夫有了境外寄来的高额稿酬之后,经常伙同他人进行嫖娼等违法活动。

目前,案件正在进一步调查中。